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Italiano 
Vi ringraziamo per aver scelto questo nostro prodotto. 

Prima di utilizzare il frigorifero, leggere il presente manuale di 
istruzioni per massimizzare le prestazioni del prodotto. Riporre tutta 
la documentazione per utilizzo futuro o per i successivi proprietari. 
Questo apparecchio è destinato unicamente in ambiente domestico o 
per applicazioni simili quali: 

- La zona cucina destinata al personale di negozi, uffici e altri 
ambienti lavorativi 

- Di beauty farm, alla clientela di hotel, motel e altri ambienti di 
tipo residenziale 

- Nei Bed&Breafast (B&B) 
- Per servizi di catering ed applicazioni simili esclusa la vendita 

al dettaglio. 
 

Questo elettrodomestico deve essere utilizzato unicamente per la 
conservazione degli alimenti; qualsiasi altro uso è considerato 
pericoloso e il produttore non è ritenuto responsabile per eventuali 
omissioni. Si consiglia anche di leggere con attenzione le condizioni di 
garanzia. 

INFORMAZIONI DI SICUREZZA 
Leggere attentamente le istruzioni per l'uso e l'installazione. Le istruzioni 
contengono informazioni importanti relative all'installazione, all'uso e alla 
manutenzione dell'elettrodomestico. Il produttore non è responsabile del 
mancato rispetto delle istruzioni e delle avvertenze. Conservare tutta la 
documentazione per future consultazioni o per i proprietari successivi. 

• Collegare l'elettrodomestico 
all'alimentazione elettrica solo 
dopo aver rimosso l'imballo e le 
protezioni per il trasporto. Tenere 
lontani i bambini dall'imballo e 
dai relativi componenti. 
I cartoni pieghevoli e la pellicola 
di plastica potrebbero causare il 
soffocamento. 

• Lasciare riposare per almeno 4 
ore prima dell'accensione per 
consentire all'olio del 
compressore di depositarsi se 
trasportato orizzontalmente 

• Al momento della consegna, 
verificare che il prodotto non sia 
danneggiato e che tutte le parti e 
gli accessori siano in perfette 
condizioni 

• Non danneggiare il circuito del 
refrigerante 

• Mantenere libere da qualsiasi 
ostruzione le aperture di 
ventilazione nel luogo in cui si 
trova l'elettrodomestico o nella 
struttura nella quale è incassato 

• Non usare mai acqua per lavare la 
zona del compressore, pulire 

accuratamente con un panno 
asciutto dopo la pulizia per 
evitare la formazione di ruggine 

• L'elettrodomestico deve essere 
maneggiato sempre da almeno 
due persone perché è pesante. 

• Installare l'elettrodomestico a 
livello in un'area adatta alle 
dimensioni e all'uso.  

• Accertarsi che i dati elettrici sulla 
targhetta siano conformi 
all'alimentazione elettrica. In caso 
contrario, rivolgersi a un 
elettricista.  

• L'elettrodomestico funziona con 
corrente elettrica 220-
240 Vca / 50 Hz. Oscillazioni 
anomale della tensione possono 
causare il mancato avvio 
dell'elettrodomestico, danni al 
controllo della temperatura o al 
compressore oppure rumori 
anomali durante il funzionamento. 
In tal caso, è opportuno montare 
un regolatore automatico.  

• Solo per il Regno Unito: il cavo di 
alimentazione 
dell'elettrodomestico è dotato di 
una spina a 3 conduttori 
(collegata a terra) adatta a una 
presa standard a 3 conduttori 
(collegata a terra). Non tagliare né 
smontare mai il terzo conduttore 
(collegamento a terra). Dopo 
l'installazione 
dell'elettrodomestico, la spina 
deve essere accessibile.  

• Accertarsi che il cavo di rete non 
sia impigliato sotto 
l'elettrodomestico durante e dopo 
il trasporto/spostamento, per 
evitare che il cavo di rete venga 
tagliato o danneggiato. Se il cavo 
di alimentazione 
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dell’elettrodomestico dovesse 
essere danneggiato, farlo 
sostituire dal produttore, dal suo 
servizio tecnico o da un tecnico 
qualificato, per evitare rischi 

• Non montare l'elettrodomestico in 
ambienti polverosi, in presenza di 
olio o umidità, non esporlo alla 
luce solare diretta e all'acqua 

• Non montare l'elettrodomestico 
vicino a stufe o materiali 
infiammabili 

• PER gli elettrodomestici dotati di 
vano congelatore, non aprire il 
coperchio in caso di interruzione 
della corrente. Gli alimenti 
surgelati non dovrebbero 
guastarsi se l'interruzione 
dell'alimentazione dura meno 
delle ore indicate sull'etichetta 
della classificazione (tempo di 
aumento della temperatura). Se 
l'interruzione dell'alimentazione 
dura di più, controllare gli 
alimenti e consumarli 
immediatamente o ricongelarli 
solo dopo averli cotti. 

• Se il coperchio 
dell'elettrodomestico non si 
riapre facilmente subito dopo che 
è stato chiuso, non si tratta di un 
problema, in quanto tale 
condizione dipende dalla 
differenza di pressione che si 
bilancerà entro pochi minuti 
consentendo nuovamente 
l'apertura del coperchio.  

• Non conservare medicinali, batteri 
o sostanze chimiche 
nell'elettrodomestico. Questo 
elettrodomestico è destinato ad 
ambienti residenziali, per cui si 
sconsiglia di conservare materiali 
che richiedono temperature 
rigide.  

• Non piegare troppo o tirare il cavo 
di alimentazione e non toccare la 
spina con le mani bagnate 

• Non conservare 
nell'elettrodomestico prodotti 
contenenti propellenti 
infiammabili (ad es. bombolette 
spray) o sostanze esplosive. 
Pericolo di esplosione! 

• Non collocare elementi instabili 
(oggetti pesanti, contenitori pieni 
d'acqua) sopra il frigorifero, per 
evitare lesioni personali dovute a 
cadute o scosse elettriche causate 
dal contatto con l'acqua.  

• Non usare apparecchi elettrici 
all’interno degli scomparti per la 
conservazione degli alimenti 
dell'elettrodomestico, se questi 
non sono del tipo consigliato dal 
produttore 

• Non toccare gli elementi interni di 
raffreddamento, specialmente con 
le mani bagnate, per evitare crepe 
o lesioni 

• Sono a rischio i bambini, le 
persone affette da limitazione 
delle capacità fisiche, mentali o 
sensoriali, nonché le persone che 
non conoscono perfettamente il 
funzionamento sicuro 
dell'elettrodomestico. Accertarsi 
che i bambini e le persone 
vulnerabili siano consapevoli dei 
pericoli. Una persona 
responsabile della sicurezza deve 
sorvegliare o istruire i bambini e 
le persone vulnerabili che 
adoperano l'elettrodomestico. 
L'elettrodomestico non deve 
essere utilizzato da bambini di età 
inferiore a 8 anni. 

• I bambini non devono giocare con 
l’elettrodomestico 



6 
 

• I bambini dai 3 agli 8 anni 
possono riempire e svuotare 
questo elettrodomestico 

• PER gli elettrodomestici dotati di 
vano congelatore: non conservare 
liquidi in bottiglia o in lattina 
(specialmente bevande gassate) 
nel vano congelatore. Le bottiglie 
e lattine possono scoppiare! 

• PER gli elettrodomestici dotati di 
vano congelatore: non mettere 
mai in bocca alimenti surgelati 
subito dopo averli estratti dal 
vano congelatore. Pericolo di 
ustioni dovute alla bassa 
temperatura! 

• Accertarsi sempre che i 
componenti di plastica e la 
guarnizione dello sportello siano 
privi di olio e grasso. In caso 
contrario, i componenti di plastica 
e la guarnizione dello sportello 
diventeranno porosi. 

• Prima di ogni intervento occorre 
disinserire l’alimentazione 
elettrica all’elettrodomestico 

• Non usare dispositivi meccanici o 
altri strumenti artificiali per 
accelerare il processo di 
sbrinamento, diversi da quelli 
consigliati dal produttore 

• Non utilizzare oggetti appuntiti o 
acuminati come coltelli o forchette 
per rimuovere il ghiaccio. Non 
utilizzare mai asciugacapelli, 
riscaldatori elettrici o altri 
elettrodomestici per lo 
sbrinamento 

• Si consiglia di mantenere pulita la 
spina: eventuali residui di sporco 
sulla spia possono provocare 
incendi 

• Non cercare di riparare, smontare 
o modificare personalmente 

l'elettrodomestico. Per le 
riparazioni rivolgersi sempre 
all'assistenza clienti.  

• Sorvegliare i bambini durante la 
pulizia o la manutenzione 
dell'elettrodomestico. 

• Non pulire i ripiani di vetro freddi 
con acqua calda. Un'improvvisa 
variazione della temperatura può 
causare la rottura del vetro.  

• AVVERTENZA: i tubi del circuito 
di refrigerazione trasportano una 
lieve quantità di refrigerante 
ecologico ma infiammabile 
(R600a) e di gas isolante 
(ciclopentano). Questi prodotti 
non danneggiano lo strato di 
ozono e non aumentano l'effetto 
serra. Se il refrigerante fuoriesce, 
può lesionare gli occhi o 
incendiarsi. 

• Se il circuito di refrigerazione è 
visibilmente danneggiato: 
- Spegnere l'elettrodomestico e 

staccare la spina dalla rete 
elettrica. 

- Tenere lontano 
dall'elettrodomestico fiamme 
libere e/o fonti di ignizione. 

- Ventilare accuratamente il 
locale per alcuni minuti. 

- Informare l'assistenza clienti. 
• AVVERTENZA: per scongiurare il 

rischio di incendi o scosse 
elettriche, non danneggiare la 
spina e/o il cavo di alimentazione. 

• AVVERTENZA: non adoperare 
prese multiple o alimentatori 
portatili. Si sconsiglia l'uso di 
prolunghe e prese multiple. 

• Non tentare di sedersi o stare in 
piedi sulla parte superiore 
dell'elettrodomestico, per evitare 
lesioni personali o danni 
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all'elettrodomestico. Questo 
elettrodomestico non può essere 
impilato con altri 
elettrodomestici. 

• Il prodotto è progettato e 
costruito solo per uso domestico 

• È possibile utilizzare solo 
componenti originali forniti dal 
produttore. Il produttore 
garantisce che solo questi 
componenti soddisfano i requisiti 
di sicurezza. 

• L'apertura prolungata della porta 
può causare un significativo 
aumento della temperatura nei 
vani dell'elettrodomestico 

• Pulire regolarmente le superfici 
che possono venire a contatto con 
gli alimenti e i sistemi di scarico 
accessibili 

• Pulire i serbatoi dell'acqua se non 
sono stati utilizzati per 48 ore; 
sciacquare l'impianto idrico 
collegato alla rete idrica se l'acqua 
non è stata prelevata per 5 giorni 

• Conservare la carne e il pesce 
crudo in appositi contenitori in 
frigorifero, in modo che non 
vengano a contatto con altri 
alimenti o che non gocciolino su di 
essi 

• Gli scomparti per surgelati a due 
stelle (se presenti 
nell'elettrodomestico) sono adatti 
alla conservazione di alimenti pre-
congelati, alla conservazione o alla 
preparazione di gelati e alla 
produzione di cubetti di ghiaccio 

• Gli scomparti a una, due e tre 
stelle (se presenti 
nell'elettrodomestico) non sono 
adatti al congelamento di alimenti 
freschi 

• Se l'elettrodomestico viene 
lasciato vuoto per lunghi periodi 
di tempo, spegnere, sbrinare, 
pulire, asciugare e lasciare la 
porta aperta per evitare che si 
formi muffa all'interno 

• Per i frigoriferi cantina: 
Apparecchio destinato 
esclusivamente alla conservazione 
del vino 

• Per gli apparecchi a libera 
installazione: Apparecchio di 
refrigerazione non destinato ad 
essere utilizzato come 
apparecchio da incasso 

• Per gli apparecchi senza uno 
scomparto a 4 stelle: Apparecchio 
di refrigerazione non idoneo al 
congelamento di alimenti 
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IMMAGINE DEL FRIGORIFERO 

 
1. Congelatore 2. Dispositivo di controllo della temperatura 3. Ripiani 4. 
Vassoio per le uova / scaffale nello sportello 5. Portabottiglie 
 
Visti i continui miglioramenti tecnici, l'immagine potrebbe essere 
lievemente diversa dall'aspetto del frigorifero acquistato. 
La configurazione che consente il maggiore risparmio energetico richiede il 
posizionamento di cassetti, vani alimenti e ripiani nel prodotto; fare 
riferimento alle immagini precedenti. 

 

PREPARAZIONE 
 
Disimballo 
 
Togliere tutti i materiali di imballaggio. 
 
Controllare i materiali e i componenti 
 
Accertarsi che l'elettrodomestico includa tutti gli accessori e che tutti i 
componenti siano in buone condizioni. 
 
Collocare il frigorifero in una posizione idonea 
 
Pulire il frigorifero prima di cominciare a utilizzarlo. 
Collocare l'elettrodomestico in un luogo non esposto alla luce solare diretta e 
lontano da fonti di calore. 
Consultare anche i requisiti per la ventilazione (di seguito). 
Installare il frigorifero in un luogo in cui la temperatura ambientale 
corrisponda alla classe climatica indicata nell’etichetta dell’apparecchio: 
• temperata estesa (SN): «Apparecchio di refrigerazione destinato a 

essere utilizzato a una temperatura ambiente compresa tra 10 °C e 32 
°C»; 

• Temperata (N): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere 
utilizzato a una temperatura ambiente compresa tra 16 °C e 32 °C»; 

• Subtropicale (ST): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere 
utilizzato a una temperatura ambiente compresa tra 16 °C e 38 °C»; 

• Tropicale (T): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere 
utilizzato a una temperatura ambiente compresa tra 16 °C e 43 °C»; 
 

Attesa prima dell'uso 
 
Dopo aver collocato il frigorifero nella sua posizione e averlo pulito, attendere 
almeno 4 ore prima di collegarlo alla fonte di alimentazione. 
 

Ventilazione 
 
* Accertarsi che l'elettrodomestico sia a livello adoperando una livella a bolla. 
L'elettrodomestico è dotato di piedi regolabili. 
* Per una corretta ventilazione, lasciare almeno 38 mm di spazio libero sulla 
parte posteriore dell'elettrodomestico. 
* Non coprire l'ingresso frontale dell'aria e garantire un passaggio d'aria di 
200 cm2 sul basamento. 
* Accertarsi che la posizione della presa elettrica sia adatta e che la tensione 
CA sia compatibile con i dati riportati sulla targhetta collocata sulla parete 
interna sinistra dell'elettrodomestico, vicino al cassetto per frutta e verdura. 
La fonte di alimentazione deve essere collegata a terra. 
 

 
Installazione a incasso (Figura 2) 
 
1. Accertarsi che lo sportello del mobile di cucina sia orientato correttamente. 

2. Far passare il cavo elettrico nell'apertura del mobile di cucina in modo da 
poterlo collegare alla fonte di alimentazione dopo l'installazione 
dell'elettrodomestico. Togliere il coperchio (6) solo se lo spazio è limitato. 

3. Collocare il frigorifero nel mobile di cucina. Inserire il frigorifero per 2/3 e 
fissare con le viti (2) gli accessori per il montaggio (1) al telaio superiore, 
quindi inserire completamente il frigorifero accertandosi che il morsetto 
degli accessori di montaggio sia bloccato sulla struttura orizzontale del 
mobile di cucina. Regolare la posizione del frigorifero lasciando 6 mm di 
spazio tra la parete interna del mobile di cucina e i lati esterni del 
frigorifero. Avvitare gli accessori di montaggio alla struttura orizzontale del 
mobile di cucina. 

4. Inserire la guarnizione nell'apertura (ca. 10 mm) tra il telaio frontale 
inferiore e l'asse inferiore del mobile di cucina. Fissare con le viti (2) gli 
accessori di montaggio inferiori (3) al telaio frontale inferiore. Fissare con le 
viti (2) gli accessori di montaggio inferiori all'asse inferiore del mobile di 
cucina. 

5. Inserire le guarnizioni nelle aperture a sinistra, in alto e a destra del 
frigorifero. 

6. Fissare con le viti (2) lo sportello ai supporti (4) (inferiore e superiore). 
Chiudere gli sportelli del frigorifero e del mobile di cucina; riaprire 
completamente gli sportelli e collocare la piastra di collegamento (5) al 
relativo supporto e fissarla allo sportello del mobile di cucina. Lo spazio tra 
la piastra di collegamento e il bordo "t" del mobile di cucina equivale allo 
spessore dell'asse esterno del mobile di cucina (ca. 20 mm). Regolare 
l'elemento di collegamento in modo che il lato della maniglia dello sportello 
del mobile di cucina non tocchi l'elettrodomestico chiuso (lo spazio per i 
grossi elettrodomestici è circa 1 mm). Montare l'elemento di collegamento 
del secondo sportello nella posizione più appropriata. 

7. Tappare il foro aperto sullo sportello dell'elettrodomestico. 

 

 
(Figura 2) 

FUNZIONAMENTO 
 
Avviamento del frigorifero 
In totale ci sono 5 impostazioni di temperatura per il frigorifero. Dopo il 
collegamento all'alimentazione, il frigorifero sarà impostato sull'impostazione 
3, che è quella di default.  
Pulsante "Power": situato sul lato sinistro, serve per accendere/spegnere il 
frigorifero tenendolo premuto per 3 secondi.  
Pulsante "Adjust": situato sul lato destro, serve per regolare le impostazioni di 
temperatura del frigorifero. 
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Regolazione della temperatura 
 
La temperatura all'interno del frigorifero viene regolata premendo il pulsante 
sinistro "Adjust". Premendo il pulsante, le impostazioni da 1 a 5 
rappresentano diverse temperature, dalla più alta alla più bassa. 
 
Posizione Condizioni 
1-2 Estate o temperatura ambiente compresa tra 

25 e 35 °C 
3-4 Primavera/autunno o temperatura ambiente 

compresa tra 15 e 25 °C 
4-5 Inverno o temperatura ambiente compresa tra 

5 e 15 °C 
6-7 Congelamento rapido 
 
Attenzione! Quando viene regolata la temperatura, il frigorifero raggiunge il 
livello impostato dopo un po' di tempo. Questo periodo dipende dalla 
differenza tra la temperatura attuale e quella impostata, dalla temperatura 
ambiente, dalla frequenza con cui viene aperto e chiuso lo sportello e dalla 
quantità di alimenti riposti nel frigorifero. 
 
Funzione congelamento rapido 
Per attivare la funzione di congelamento rapido (Super Freezing): 

• posizionare il termostato in posizione 5,  
• premere insieme l'interruttore 

della porta e il pulsante di 
regolazione della temperatura, 
attendere che il LED della 
posizione 5 lampeggi in 
continuo,  

• la funzione SF è stata attivata 
  

Nota: Durante il periodo SF, il LED della posizione 5 continuerà a lampeggiare. 
 
Caricamento degli alimenti nel frigorifero 
 
Accendere il frigorifero e attendere 1-2 ore prima di riporre gli alimenti. 
Riporre gli alimenti nel frigo o nel congelatore solo quando la temperatura del 
vano ha raggiunto il livello impostato. 
 

 
Termostato 
 

ISTRUZIONI 
 

Conservazione al fresco di alimenti a breve scadenza 
 

Conservazione o consumo quotidiano. 
 
Anche se la temperatura della maggior parte del vano frigo può essere 
regolata tra 0 e 10 °C, si sconsiglia la conservazione degli alimenti per lunghi 
periodi. Il vano frigo dovrebbe essere utilizzato solo per la conservazione per 
brevi periodi. 
 

 
 

Vano frigo 
 
1. Uova e burro 
2. Bevande e bibite imbottigliate 
3. Alimenti da congelare 

4. Alimenti generici, carne, ortaggi ecc. 
 

 
 
Precauzioni per la conservazione 
 
* Lasciare raffreddare gli alimenti caldi fino a quando raggiungono la 
temperatura ambiente prima di riporli nel frigorifero. 
* Asciugare le gocce d'acqua sugli alimenti prima di riporli nel frigorifero. 
* È preferibile sigillare gli alimenti in busta prima di collocarli nel frigorifero 
per evitare che l'umidità contenuta negli alimenti evapori alterando il sapore 
degli ortaggi e della frutta. 
* Non riporre alimenti di peso o quantità eccessiva e lasciare spazio tra un 
alimento e l'altro. Non sovraccaricare i ripiani, altrimenti potrebbero cadere. 
* Riporre gli alimenti da conservare in maniera ordinata, in base a quando 
verranno consumati. Collocare gli alimenti consumati quotidianamente nella 
zona più comoda in modo che lo sportello rimanga aperto per il minor tempo 
possibile. Non riporre gli alimenti troppo vicino alle pareti interne. 
 
Pulizia dei ripiani  
 
* I ripiani per gli alimenti possono essere estratti per la pulizia. 
 

 
 
Lampadina e sostituzione 
 

Lampadina: 12 V, 1W 

 

* Prima di sostituire la lampadina, scollegare l'alimentazione. 

* Sostituire la scheda della lampada 
 

 
 
Istruzioni per la conservazione degli alimenti 
* Si consiglia di impostare la temperatura a 4°C nel vano frigorifero e, se 
possibile, a -18°C nel vano freezer.  
* Per la maggior parte delle categorie di alimenti, il tempo di conservazione 
più lungo nel vano frigorifero si ottiene con temperature più fredde. Poiché 
alcuni prodotti particolari (come frutta e verdura fresca) possono essere 
danneggiati da temperature più fredde, si consiglia di conservarli nei cassetti 
verdura, quando presenti. Se non sono presenti, mantenere un'impostazione 
media del termostato.  
* Per gli alimenti surgelati, fare riferimento al tempo di conservazione scritto 
sulla confezione degli alimenti. Questo tempo di conservazione si ottiene 
quando l'impostazione rispetta le temperature di riferimento del vano (una 
stella -6°C, due stelle -12°C, tre stelle -18°C). 
* Se gli ortaggi vengono riposti con le radici rivolte verso la fonte di 
raffreddamento, si conservano più a lungo. 
* Togliere le foglie delle carote e delle rape prima di collocarle nel frigorifero. 
* Per facilitare la pulizia del portabottiglie, collocare un tampone di stoffa 
sotto le bottiglie. 
* Poco prima di consumare gli alimenti congelati, riporli nel vano frigo per 
risparmiare energia.  
* Nel riporre in frigorifero cipolle, aglio, zenzero, castagne d'acqua e altre 
radici, dal momento che è possibile conservarli per lungo tempo a 
temperature normali. 
* Non riporre nel frigorifero zucche mature, meloni, papaia, banane e ananas 
perché il raffreddamento ne accelera la maturazione. 
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Conservazione degli alimenti per lunghi periodi 
 
Siccome la temperatura del congelatore è molto bassa, gli alimenti freschi 
possono essere conservati per molto tempo. Gli alimenti da congelare per 
lunghi periodi possono essere riposti nel vano congelatore. Leggere 
attentamente le istruzioni per la conservazione sulla confezione degli 
alimenti. 
 
Conservazione degli alimenti congelati 
 
* Il peso consigliato degli alimenti freschi è inferiore a 2 kg. 
* Prima di riporre alimenti caldi nel frigorifero, lasciarli raffreddare fino alla 
temperatura ambiente. 
* Asciugare gli involucri esterni degli alimenti prima di collocarli nel 
congelatore. Le confezioni devono essere prive di odori, ermetiche e non 
tossiche. 
* Estrarre dal frigorifero solo la quantità di alimenti necessaria. Gli alimenti 
congelati possono essere ricollocati nel congelatore solo se vengono cotti. 
* Gli alimenti tagliati in piccole porzioni si congelano e si scongelano più 
rapidamente. Il peso consigliato di ogni porzione è inferiore a 1,5 kg. 
* Non conservare birre o bibite imbottigliate. 
* Non toccare gli alimenti congelati con le mani bagnate. 
 
Produzione di ghiaccio a cubetti 
 
* Riempire d'acqua per 3/4 il vassoio per i cubetti e riporlo nel congelatore. 
* Non adoperare coltelli o altri utensili metallici per estrarre il ghiaccio dal 
vassoio per i cubetti. 
* Per rimuovere facilmente il ghiaccio a mano, collocare per breve tempo il 
vassoio per i cubetti in acqua calda. 
 

SBRINAMENTO, PULIZIA E RIMESSA IN FUNZIONE 
 
Sbrinamento del vano frigo 
 
Il vano frigo si sbrina automaticamente. Il ghiaccio che si forma sulla parete 
posteriore si scioglie e scorre attraverso il tubo di scarico nel contenitore per 
l'evaporazione collocato sul compressore sul retro del frigorifero; il calore 
prodotto dal compressore fa evaporare l'acqua. 
 

 
Attenzione! Tenere pulito lo scarico sul vassoio per frutta e ortaggi senza 
ostacolare il flusso dell'acqua di sbrinamento. Per rimuovere eventuali 
ostruzioni adoperare l'asticella fornita.  
 
Sbrinamento del congelatore 
 
Dopo un certo periodo di funzionamento, sulla superficie del congelatore si 
forma uno strato di ghiaccio. Se questo strato diventa troppo spesso, i 
consumi energetici aumentano. Se lo stato di ghiaccio diventa troppo spesso, 
occorre sbrinare il congelatore. 
 
Per sbrinare il congelatore, scollegare prima l'alimentazione staccando la 
spina del frigorifero, quindi togliere tutti gli alimenti e riporli in un luogo 
fresco. 
 
Per lo sbrinamento adoperare un utensile di plastica. 
Dopo lo scioglimento del ghiaccio e della brina, asciugare la parte interna del 
congelatore. 
 
Attenzione! Per lo sbrinamento non adoperare utensili metallici, 
asciugacapelli o apparecchi scaldanti. 
 
Una volta terminato lo sbrinamento, ricollegare la spina del frigorifero nella 
presa. 
 
Interruzione dell'alimentazione 
 
Se si verifica un blackout, gli alimenti rimangono conservati nel frigorifero solo 
per poche ore. 
 
* In caso di blackout, non collocare altri alimenti nel frigorifero. 
* Durante i blackout evitare di aprire lo sportello. 
* Se l'alimentazione deve essere interrotta a seguito di un preavviso, 
preparare un po' di ghiaccio e collocarlo nel contenitore sulla parte superiore 
del frigo. 
 
Attenzione: in caso di blackout o problemi tecnici, la temperatura nel 
frigorifero aumenta e il periodo di conservazione si riduce. 

Pulizia 
 
Per evitare la produzione di cattivi odori, il frigorifero deve essere pulito 
regolarmente. 
 
* Prima di pulire il frigorifero, staccare l'alimentazione. 
* Per la pulizia non adoperare spazzole dure, spazzole d'acciaio, detersivi, 
benzina o altri solventi, acqua calda, sostanze acide o alcaline. 
* Rimuovere le gocce d'acqua sulla superficie del frigorifero con un panno 
morbido. 
 
1. Non usare troppa acqua per pulire il frigorifero. 
2. Adoperare un panno asciutto per pulire l'interruttore, la lampadina e il 
dispositivo di controllo della temperatura. 
 
* Tenere sempre pulita la guarnizione di gomma dello sportello. 
* Pulire regolarmente la parte posteriore e i lati del frigorifero. 
 
Interruzione dell'utilizzo 
 
In caso di blackout prolungato, staccare la spina del frigorifero e pulirlo come 
descritto prima. 
Quando il frigorifero non è alimentato, tenere aperto lo sportello per evitare 
che gli alimenti rimasti nel vano producano cattivi odori. 
 
 
Inutilizzo 
 
* Se il periodo di inutilizzo è breve, togliere tutti gli alimenti dal frigo. Ruotare 
la manopola di selezione della temperatura nella posizione corretta e 
accertarsi che lo sportello del frigorifero sia perfettamente chiuso. 
* Se il periodo di inutilizzo è lungo, togliere gli alimenti dal frigorifero e 
staccare l'alimentazione. 
Quando la brina si scioglie, pulire e asciugare il vano. 
 
Smaltimento 
 
* Per lo smaltimento del frigorifero, togliere lo sportello per evitare che i 
bambini possano rimanere intrappolati nell'elettrodomestico. 
 
Spostamento del frigorifero 
 
* Staccare la spina del frigorifero 
* Togliere tutti gli alimenti 
* Bloccare saldamente lo sportello con nastro adesivo 
 

DOMANDE E RISPOSTE 
 
Le seguenti condizioni non indicano problemi: 
 
* La temperatura del frigorifero e del compressore aumenta e il compressore 
rimane in funzione più a lungo quando il frigorifero viene acceso per la prima 
volta. 
 
* Rimuovere le gocce d'acqua sulla superficie esterna del frigorifero con un 
panno morbido. 
* Se il frigorifero viene aperto frequentemente o rimane aperto troppo a 
lungo nelle stagioni umide, l'intercapedine potrebbe inumidirsi. 
* La circolazione del refrigerante o l'accensione e lo spegnimento del 
compressore producono lievi rumori. 
* L'acqua di sbrinamento che cade nel vassoio per l'evaporazione produce 
lievi rumori. 
* Se si conservano quantità di alimenti eccessive o la temperatura ambiente è 
elevata, il compressore rimane in funzione per periodi più lunghi. 
* Se il vano non è pulito, l'evaporatore produce odori. 
 
Attenzione! Prima di riavviare il frigorifero, attendere almeno cinque minuti. 
 
Prima di provvedere alle riparazioni individuare la causa del problema. 
 
Fenomeni Cause 
Il frigorifero non si 
accende. 

*Problema di collegamento della fonte di 
alimentazione (spina, presa e fusibile) 
* La manopola della temperatura è in posizione 0 
* Bassa tensione 

La lampadina non si 
accende. 

* Lampadina guasta 
* Fonte di alimentazione non collegata 
* La manopola della temperatura è in posizione 
0 

Rumorosità 
eccessiva 

* Posizione inadeguata 
* Contatto tra il frigorifero e una parete o altri 
elementi. 

Il compressore 
rimane in funzione 

* Prima accensione 
* Troppi alimenti riposti 

Scarico 
dell'acqua 

Asticella per la 
pulizia 
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English 
Thank you for purchasing this product. 

Before using your refrigerator, please carefully read this 
instruction manual in order to maximize its performance. 
Store all documentation for subsequent use or for other 
owners. This product is intended solely for household use or 
similar applications such as: 

- the kitchen area for personnel in shops, offices and other 
working environments 

- on farms, by clientele of hotels, motels and other 
environments of a residential type 

- at bed and breakfasts (B & B) 
- for catering services and similar applications not for retail 

sale. 
 

This appliance must be used only for purposes of storage of 
food, any other use is considered dangerous and the 
manufacturer will not be responsible for any omissions. Also, it 
is recommended that you take note of the warranty conditions. 

 

SAFETY INFORMATION 
 
Please read the operating and installation 
instructions carefully! 
They contain important information on how to 
install, use and maintain the appliance. 
The manufacturer is not liable if you fail to comply 
with the instructions and warnings. 
Retain all documents for subsequent use or for the 
next owner. 
 

• Do not connect the appliance to 
the electricity supply until all 
packing and transit protectors 
have been removed. Keep 
children away from packaging 
and its parts.  
Danger of suffocation from folding 
cartons and plastic film! 

• Leave to stand for at least 4 hours 
before switching on the product, 
to allow compressor oil to settle if 
transported horizontally. 

• Make sure there is no transport 
damage. 

• Do not damage the refrigerant 
circuit. 

• Maintain the ventilation openings 
in the appliance enclosure or in 
the built-in structure, free of 
obstruction. 

• Never use water to wash the 
compressor position, wipe it with 

a dry cloth thoroughly after 
cleaning to prevent rust. 

• Handle the appliance always with 
at least two persons because it is 
heavy. 

• Install and level the appliance in 
an area suitable for its size and 
use. 

• Make sure that the electrical 
information on the rating plate 
agrees with the power supply. If it 
does not, contact an electrician. 

• The appliance is operated by a 
220-240 VAC/50 Hz power 
supply. Abnormal voltage 
fluctuation may cause the 
appliance to fail to start, or 
damage to the temperature 
control or compressor, or there 
may be an abnormal noise when 
operating. In such case, an 
automatic regulator shall be 
mounted. 

• Only for UK: The appliance’s 
power cable is fitted with 3-cord 
(grounding) plug that fits a 
standard 3-cord (grounded) 
socket. Never cut off or dismount 
the third pin (grounding). After 
the ap- pliance is installed, the 
plug should be accessible. 

• Make sure that mains cable is not 
caught under the appliance 
during and after carrying/moving 
the appliance, to avoid the mains 
cable becoming cut or damaged. If 
the supply cord is damaged, it 
must be replaced by the 
manufacturer, its service agent or 
similarly qualified person in order 
to avoid a hazard. 

• Do not install the appliance in 
humid, oily or dusty places, nor 
expose it to direct sunlight and to 
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water. 
• Do not install the appliance near 

heaters or inflammable materials. 
• FOR appliances with a freezer 

compartment: if there is a power 
failure do not open the lid. Frozen 
food should not be affected if the 
failure lasts for less than the 
hours indicated on the rating 
label (Temperature rise time). If 
the failure is longer, then the food 
should be checked and eaten 
immediately or cooked and then 
refrozen. 

• If you find that the lid of the 
appliance is difficult to open just 
after you have closed it, don’t 
worry. This is due to the pressure 
difference which will equalize and 
allow the lid to be opened 
normally after a few minutes. 

• Do not store medicines, bacteria 
or chemical agents in the 
appliance. This appliance is a 
household appliance, it is not 
recommended to store materials 
that require strict temperatures. 

• Do not excessively pull or fold the 
power cord or touch the plug with 
wet hands. 

• Do not store products which 
contain flammable propellant (e.g. 
spray cans) or explosive 
substances in the appliance. Risk 
of explosion! 

• Do not place unstable articles 
(heavy objects, containers filled 
with water) on top of the 
refrigerator, to ovoid personal 
injury caused by falling or electric 
shock caused by contact with 
water. 

• Do not use electrical appliances 
inside the food storage 

compartments, unless they are of 
the type recommended by the 
manufacturer. 

• Do not touch internal cooling 
elements, especially with wet 
hands, to avoid cracks or injuries. 

• At risk here are children, people 
who have limited physical, mental 
or sensory abilities, as well as 
people who have inadequate 
knowledge concerning safe 
operation of the appliance. 

• Check that children and 
vulnerable people have 
understood the hazards. A person 
responsible for safety must 
supervise or instruct children and 
vulnerable people who are using 
the appliance. Only children aged 
8 years and above may use the 
appliance. 

• Children should not play with the 
appliance. 

• Children aged from 3 to 8 years 
are allowed to load and unload 
this appliance. 

• FOR appliances with a freezer 
compartment: do not store 
bottled or canned liquids 
(especially carbonated drinks) in 
the freezer compartment. Bottles 
and cans may burst! 

• FOR appliances with a freezer 
compartment: never put frozen 
food straight from the freezer 
compartment in your mouth. Risk 
of low-temperature burns! 

• Keep plastic parts and the door 
seal free of oil and grease. 
Otherwise, plastic parts and the 
door seal will become porous. 

• Before performing any operation, 
unplug the power cord from the 
power socket. 
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• Do not use mechanical devices or 
other means to accelerate the 
defrosting process, other than 
those recommended by the 
manufacturer. 

• Do not use pointed or sharp-
edged objects such as knives or 
forks to remove the frost. 

• Never use hairdryers, electrical 
heaters or other such electrical 
appliances for defrosting. 

• It is recommended to keep the 
plug clean, any excessive dust 
residues on the plug can be the 
cause fire. 

• Do not try to repair, disassemble 
or modify the appliance by 
yourself. In case of repair please 
contact always our customer 
service. 

• Supervise children while the 
appliance is being cleaned or 
maintained. 

• Do not clean the cold glass shelves 
with hot water. Sudden 
temperature change may cause 
the glass to break. 

• WARNING: The tubes of the 
refrigeration circuit convey a 
small quantity of an 
environmentally friendly but 
flammable refrigerant (R600a) 
and insulating gas (cyclopentane). 
It does not damage the ozone 
layer and does not increase the 
greenhouse effect. If refrigerant 
escapes, it may injure your eyes 
or ignite. 

• If the refrigerant circuit should be 
damaged: 
- Switch off the appliance and pull 
out the mains plug, 

- Keep naked flames and/or 
ignition sources away from the 
appliance, 
- Thoroughly ventilate the room 
for several minutes, 
- Inform customer service. 

• WARNING: Do not damage the 
plug and/or the power cord; this 
could cause electrical shocks or 
fires. 

• WARNING: Do not use multiple 
portable socket-outlets or 
portable power supplies. We do 
not recommend the use of 
extension leads and multi-way 
adapters. 

• Do not attempt to sit or stand on 
the top of the appliance. You 
could injure yourself or damage it. 
This appliance is not designed for 
stacking with any other ones. 

• The product is designed and built 
for domestic household use only. 

• Only original parts supplied by 
the manufacturer may be used. 
The manufacturer guarantees that 
only these parts satisfy the safety 
requirements. 

• Opening the door for long periods 
can cause a significant increase of 
the temperature in the 
compartments of the appliance. 

- Clean regularly surfaces that can 
come in contact with food and 
accessible drainage systems. 

- Clean water tanks if they have not 
been used for 48h; flush the water 
system connected to a water 
supply if water has not been 
drawn for 5 days. 

- Store raw meat and fish in 
suitable containers in the 
refrigerator, so that it is not in 
contact with or drip onto other 



16 
 

food. 
- Two-star frozen-food 
compartments(if they are 
presented in the appliance) are 
suitable for storing pre-frozen 
food, storing or making ice-cream 
and making ice cubes. 

- One-, two- and three -star 
compartments, if present in the 
appliance, are not suitable for the 
freezing of fresh food. 

- If the appliance is left empty for 
long periods, switch off, defrost, 
clean, dry and leave the door open 
to prevent mould developing 
within the appliance. 

• FOR Wine Coolers: this appliance 
is intended to be used exclusively 
for the storage of wine 

• FOR a free standing appliance: 
this refrigerating appliance is not 
intended to be used as a built-in 
appliance 

• FOR appliances without a 4-star 
compartment: this refrigerating 
appliance is not suitable for 
freezing foodstuffs 
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REFRIGERATOR DIAGRAM 
 

 
 

1.Freezing compartment  
2.Temperature Controller 
3.Shelves  
4. Egg tray/door rack 
5. Bottle rack 
 
This diagram may vary slightly with the layout of the refrigerator you have 
just purchased due to technical improvements. 
The most energy-saving configuration requires drawers, food box and 
shelves to be positioned in the product, please refer to the above pictures 
 

PREPARATION 
 
Unpacking 
Remove all packaging materials. 
 
Check attachments and materials 
 
Please check that your appliance comes with all quoted accessories and that 
all components are in good condition. 
 
Ensure proper location of the refrigerator 
 
Clean the refrigerator before first use. 
Ensure the appliance is located out of direct sunlight and away from other 
heat producing appliances. 
See also ventilation requirements (below). 
Install the appliance at a location where the ambient temperature 
corresponds to the climate class indicated on the rating plate of the 
appliance 

 
-   extended temperate (SN): ‘this refrigerating appliance is intended to be 
used at ambient temperatures ranging from 10 °C to 32 °C’; 
-    temperate (N): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at 
ambient temperatures ranging from 16 °C to 32 °C’; 
-    subtropical (ST): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at 
ambient temperatures ranging from 16 °C to 38 °C’ 
-   tropical (T): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient 
temperatures ranging from 16 °C to 43 °C’; 
 
Idle time 
 
After the refrigerator has been sited and cleaned, let it stand for at least 4 
hours before connecting the power source.  
 
Ventilation 
 
* Level the appliance with a spirit level. The appliance has adjustable feet. 
* A minimum gap of 38mm must be maintained at the back of the appliance 
for ventilation. 
* Do not cover the air inlet at the front of the appliance and allow for 200cm² 
air flow through plinth. 
* Check the position of the power socket for usability and check the AC 
voltage is compatible with the data shown on the rating plate which can be 
found left inside wall of the appliance next to the salad crisper drawer(s). The 
power supply must be suitably earthed. 
 

 
Built-under Installation (Figure 2) 
 
1. Check that the kitchen unit door is in the correct operating position. 
2. Run the mains cable through the unit aperture so that it can be connected 

to the power supply after installing the appliance. Remove the cover (6) 
only if space is restricted. 

3. Place the refrigerator into the kitchen unit. Fix the mountings (1) with 
screws (2) onto the upper frame when two third of the refrigerator has 
been pushed in. Then push the refrigerator in completely, ensuring that the 
gib clamp of the mountings stuck on the horizontal frame of the kitchen 
unit. Adjust the position of the refrigerator making a 6mm space between 
inside wall of the kitchen unit and external sides of the refrigerators. Fix the 
mountings to the horizontal frame of the kitchen unit with screws. 

4. Insert the seal in the aperture (approx. 10mm) between the lower front 
frame and bottom board of the kitchen. Fix lower mountings (3) to the 
lower front frame with screws (2). Fix the lower mountings to the bottom 
board of the kitchen unit with screws (2). 

5. Properly insert seals in the apertures on the left, upper and right sides of 
the refrigerator. 

6. Fix the door to the holders (4) (each upper and lower position has one) with 
screws (2). Press close the doors of the refrigerator and of the kitchen unit, 
and then completely open the doors, and then place the connecting plate 
(5)to the corresponding holder and fix it to the door of the kitchen unit 
(space between the connecting plate and the edge of the kitchen unit "t" 
equals to the thickness of the external board of the kitchen unit, about 
20mm).Adjust the connecting element so that the handle side of the 
kitchen unit door does not make contact with the unit body when closed. 
(Approximately 1mm gap for large appliances), mount the second door 
connecting element where appropriate. 

7. Plug the open hole in the appliance door. 
 

 
 
（Figure 2） 
 

OPERATION 
 
Starting the refrigerator 
 
There are total 5 temperature settings for the refrigerator. After connecting 
to the power supply, the refrigerator will be set on setting 3, which is the 
default setting.  
Button “press”: Located on the left side, functioned as switching on/ off the 
refrigerator by pressing 3s.  
Button “Adjust”: located on the right side, functioned as adjusting the 
temperature settings for the refrigerator 
 

 
 
Adjusting the temperature:  
 


